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ÖSSZEGZÉS 

A budapesti székhelyű Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítványnál a közfel-

adat-ellátás kereteinek kialakítása nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A központi 

költségvetési támogatásokat összességében szabályszerűen átadta az intézményének. A köz-

feladat-ellátás során az átláthatóság érvényesülését nem biztosította, mivel nem gondosko-

dott a jogszabályokban előírt közérdekű adatok, dokumentumok közzétételével a nyilvános-

ság és a szolgáltatást igénybe vevők tájékoztatásáról. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék stratégiájában hangsúlyos szerepet szán annak, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékte-
remtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét és javaslataival a közpénzek és a 
közvagyon szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását segítse. Stratégiájában az Állami Számve-
vőszék célul tűzte ki, hogy az államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési támogatások ellenőrzésével hozzájárul 
ahhoz, hogy a közpénzeket az államháztartáson kívüli szervezetek is átlátható módon használják fel a közfeladatok 
szerződésben vállalt ellátása érdekében. Tekintettel az elmúlt években a köznevelés finanszírozását és a köznevelési 
intézmények fenntartását érintően végbement változásokra, a társadalom fokozott érdeklődéssel figyeli a közneve-
lési feladatok ellátására fordított források felhasználását. Fontos ezért a közvéleményt biztosítani arról, hogy a köz-
pénz államháztartáson kívüli felhasználása ezen a területen sem marad ellenőrizetlenül. Hozzájárul ezzel ahhoz is, 
hogy a nyilvánosság és a szolgáltatást igénybe vevők megfelelő tájékoztatást kapjanak az államháztartáson kívüli köz-
feladatot ellátók működéséről. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

A Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítványnál a közoktatási, köznevelési közfeladat-ellátás szervezeti 
kereteinek kialakítása összességében szabályszerű volt. Rendelkezett alapító okirattal. A támogatás igénylés alapját 
jelentő feltételeknek megfelelt, az igénybevételhez szükséges, jogszabályban előírt adatok, valamint az elszámolás-
hoz szükséges nyilvántartások és dokumentumok a rendelkezésére álltak. Belső szabályozottsága nem volt szabály-
szerű, mivel a számviteli politikája, a leltározási szabályzata, a pénzkezelési szabályzata, a számlarendje és az iratke-
zelési szabályzata nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak.  

A Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítvány a központi költségvetésből kapott támogatásokat teljes 
összegben átadta az intézménye részére, azonban 2012-ben és 2013-ban több alkalommal a törvényben előírt 15 
napos határidőn túl. Intézménye működtetésének kereteit a jogszabályokban előírtak szerint biztosította, az alapfel-
adatait alapító okiratban meghatározta, a nyilvántartásokba vétel megtörtént, és a szükséges működési engedélyek 
is rendelkezésre álltak. Az intézményi alapdokumentumokat a jogszabályokban előírtak szerint jóváhagyta. 

A Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítvány az intézménye pedagógiai programjában meghatározott 
feladatok végrehajtását, a pedagógiai-szakmai munka eredményességére vonatkozó értékelési feladatait ellátta, 
azonban az értékeléseit és a törvényben előírt közérdekű adatokat nem tette közzé, így nem gondoskodott a nyilvá-
nosság és a szolgáltatást igénybe vevők tájékoztatásáról. Nem határozta meg az adatok biztonságának, védelmének 
érvényre juttatásához szükséges eljárási szabályokat, továbbá nem szabályozta a kötelezően közzéteendő adatok 
nyilvánosságra hozatalának rendjét. Az egyszerűsített éves beszámolói nem feleltek meg a jogszabályi előírásoknak, 
mert az eredménykimutatásban nem egymástól elkülönítve mutatta ki az alaptevékenységgel, valamint a gazdasági-
vállalkozási tevékenységgel összefüggő tételeket, a továbbutalási céllal kapott támogatásokat nem egyéb bevétel-
ként, hanem rendkívüli bevételként mutatta ki, és az eredménykimutatásban szereplő összegeket a főkönyvi nyilván-
tartás adatai nem támasztották alá. 



 

6 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak értékelése 

volt, hogy a Fenntartó1 központi költségvetésből kapott 

támogatásainak felhasználása szabályszerű volt-e, a tá-

mogatások igénylése, évközi módosítása és év végi elszá-

molása megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítvány 
 

A budapesti székhelyű Fenntartót egy magánszemély alapí-
totta 1998. november 12-i dátummal, 100 ezer Ft induló va-
gyonnal. Az ellenőrzött időszakban a Fenntartó alapító okiratá-
nak2 módosítására egy esetben került sor, mert a Fenntartó 
alapítója 2014. május 23-án alapító jogait és kötelezettségeit 
egy másik magánszemélyre ruházta át. 

Az alapítvány célja rászoruló gyermekek tandíj-támogatása, 
tehetséges és fogyatékos, speciális nevelési igényű gyermekek 
nevelése, elméleti kutatómunka támogatása, pedagógusok to-
vábbképzésének támogatása. A Fenntartó 2015. április 8-ig ki-
emelkedően közhasznú szervezet, 2015. április 9-től köz-
hasznú szervezet volt. 

A Fenntartó a közfeladat ellátását a Gyermekház Általános 
Iskola, Gimnázium, Szakképző és Speciális Szakiskola fenntar-
tásával végezte a Budapesten és Fejér megyében található te-

lephelyein. 2012-ben egy budapesti telephely, 2014-ben a Fejér megyei te-
lephely megszüntetésre került. Az Intézmény3 alapfeladatai az alapfokú, il-
letve általános iskolai nevelés-oktatás, általános és szakmai középfokú, il-
letve gimnáziumi, szakközépiskolai, és szakiskolai nevelés-oktatás, 2012-
2013. években az alapfokú művészetoktatás voltak. Az Intézmény közokta-
tási tevékenységének speciális területe, hogy valamennyi feladatellátási 
helyén felvállalja a többi tanulóval együtt nevelhető, oktatható, magatar-
tási, beilleszkedési és/vagy tanulási nehézséggel küzdő, sajátos nevelési 
igényű, hátrányos helyzetű tanulók együtt nevelő-oktató, inkluzív, integrált 
oktatását, egyénre szabott fejlesztését. Az Intézmény önálló jogi személy-
ként működő, önállóan gazdálkodó szervezet volt.  

Az Intézmény engedélyezett tanulói létszáma 2012-ben 2615 fő, 2013-
ban 2495 fő, 2014-ben 2133 fő, 2015-ben 2133 fő volt. A vonatkozó sta-
tisztikai adatok szerinti tényleges létszám minden évben az engedélyezett 
alatt alakult, 2012-ben 1531 fő, 2013-ban 1243 fő, 2014-ben 963 fő, 2015-
ben 764 fő volt. 

A Fenntartó az ellenőrzött időszak minden évében igényelt központi 
költségvetési támogatásokat, majd a kapott támogatásokkal a tárgyévet 
követően elszámolt. A II. melléklet tartalmazza az ellenőrzött központi költ-
ségvetési támogatások alakulását. Ezen felül közoktatási megállapodás ke-
retében is részesült központi költségvetési támogatásban. A Fenntartó, az 
Intézmény és a Minisztérium4 között az ellenőrzött időszak elején hatály-
ban volt közoktatási megállapodást a 2012. október 17-én aláírt új közok-
tatási megállapodás váltotta fel 5 éves időtartamra. A Fenntartónak 2012. 
június 30-ig közszolgáltatási megállapodása volt Budapest Főváros Önkor-
mányzatával a sajátos nevelési igényű gyermekekkel kapcsolatos oktatási-
nevelési feladatellátásra. A Fenntartó – tevékenységéből adódó jogosult-
sága alapján – az egyszerűsített éves beszámolói alapján Magyarország 
éves központi költségvetéséből 2012. évben 567 099 ezer Ft, 2013. évben 

 



Az ellenőrzés területe 
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585 814 ezer Ft, 2014. évben 621 694 ezer Ft, 2015. évben 
601 840 ezer Ft támogatást kapott. 

A Fenntartónak az ellenőrzött időszakban nem volt alkalmazottja, mun-
kájában közérdekű önkéntes tevékenységet végző személyek működtek 
közre, akik száma 2012-ben 5 fő, 2015-ben 3 fő volt. 

A Fenntartó a Civil tv.5 szerinti gazdasági-vállalkozási tevékenységet 
végzett 2015. november 27-ig ingatlan bérbeadás formájában. 

A szakmai irányító szervi feladatokat a Minisztérium látta el az ellenőr-
zött időszakban, ellenőrzési feladatokat az illetékes Kormányhivatalok6 vé-
geztek. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

A köznevelési és szociális feladatokat ellátó nem állami intézményfenntar-
tók részére közfeladataik ellátására évente jelentős összegű pénzügyi tá-
mogatást biztosítottak a mindenkori költségvetési törvények a bennük 
megfogalmazott feltételek mellett. A felhasználható állami támogatások 
Kvtv.7 szerinti előirányzata 2012-2015. években együtt 894 Mrd Ft volt. A 
2013. évben jelentős változások következtek be a normatív finanszírozás 
rendszerében, amely érintette a nem állami intézményfenntartókat is. Az 
Országgyűlés elfogadta a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. tör-
vényt, amely jelentősen átalakította a korábbi finanszírozási rendszert 
2013 szeptemberétől. A köznevelési területen új feladatfinanszírozási 
forma (átlagbéralapú támogatás) jelent meg, amely a nem állami intéz-
ményfenntartókra is vonatkozik. Az ellenőrzés a finanszírozási rendszerben 
2012-2015 között bekövetkezett változásokra, azok közfeladat ellátásra 
gyakorolt hatására fókuszál a költségvetési támogatásokat felhasználó ál-
lamháztartáson kívüli szervezetek körében. Az ellenőrzés indokoltságát az 
is alátámasztja, hogy az ÁSZ8 még nem ellenőrizte átfogóan e területet. 

Az ÁSZ stratégiájában foglaltak alapján is indokolt az ellenőrzés, amely 
a társadalom számára jelzi, hogy a közpénz államháztartáson kívüli felhasz-
nálása sem maradhat ellenőrizetlenül. Az államháztartáson kívülre nyújtott 
költségvetési támogatások ellenőrzésével az ÁSZ hozzájárul ahhoz, hogy a 
közpénzeket a nem állami humán fenntartók átlátható módon használják 
fel a közfeladatok ellátására kötött szerződésekben vállalt kötelezettségek 
teljesítése érdekében. Az ellenőrzés javaslataival hozzájárulhat az említett 
rendszerek szabályszerű támogatás felhasználásához, javíthatja a társa-
dalmi-gazdasági döntések megalapozottságát, amely a „jó kormányzás” 
feltétele. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — A Fenntartónál a közfeladat-ellátás kereteinek kialakítása sza-

bályszerű volt-e?    

 
 
 

  — A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatásokat 

szabályszerűen használta-e fel?   

 
 
 

  — A Fenntartó a közfeladat ellátása során biztosította-e az átlát-

hatóság érvényesülését?   

 
 
 

  — A Fenntartó intézkedett-e a külső ellenőrzések megállapítása-

ira?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

A 2012. január 1-je és 2015. december 31-e közötti évek. A 2012. év vo-
natkozásában a költségvetési támogatások 2012. évet megelőző időszakra 
eső igénylését, a 2015. év tekintetében annak 2016-ban történő elszámo-
lását is ellenőrizte az ÁSZ. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzés a köznevelési közfeladatokat ellátó nem állami fenntartó, 
központi költségvetésből kapott támogatásai felhasználására terjedt ki. Az 
alábbi jogcímek szabályszerűségének értékelését foglalta magában: 

 az alap normatív- és átlagbér alapú költségvetési támogatások közül 
az általános iskolai nevelés-oktatás, középfokú nevelés-oktatás. 

 a kiegészítő támogatások közül a tanulóétkeztetési- és a tankönyv-
támogatás. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítvány 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.9 1. § (3) bekezdése és az 5. § (3) 
bekezdéseiben foglalt előírások adták.  

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program kérdései, az adott időszakban hatá-
lyos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok, vala-
mint a nemzetközi standardok figyelembevételével végezte az ÁSZ. 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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A közpénzekkel való felelős gazdálkodás segítésére irányuló javaslatok 
kidolgozásakor a hatályos jogszabályok voltak az irányadóak. 

Az ellenőrzés ideje alatt az ÁSZ a Fenntartóval történő kapcsolattartást 
az ÁSZ SZMSZ10-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzöttek által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdés-
feltevés (információkérés), valamint elemző eljárással történt. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasznált adatforrások közé tartoztak 
egyrészt a szakmai program részletes szempontjainál felsorolt adatforrá-
sok, másrészt minden – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szem-
pontjából információt tartalmazó – dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához a Fenntartó a kitöltött tanúsítványok, va-
lamint az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus úton való megküldé-
sével szolgáltatott adatokat, információkat. Az így rendelkezésre bocsátott 
adatok, információk és a tanúsítványok adatai valódiságának kontrollja az 
ellenőrzés keretében történt. 

A szabályosság megítélésének az alapját képezte, hogy a központi költ-
ségvetési támogatások Fenntartó általi igénylése és év végi elszámolása a 
Kincstár11 felé megtörtént. 

A központi költségvetésből kapott támogatások szabályszerű felhaszná-
lását a Fenntartó vonatkozásában, a támogatások intézmény részére – an-
nak működtetésére – történő továbbutalásának, valamint a támogatások 
felhasználásáról a jogszabályban előírt nyilvántartás vezetésének az érté-
kelésével végezte az ÁSZ. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A Fenntartónál a közfeladat-ellátás kereteinek kialakítása sza-

bályszerű volt-e?  
  

Összegző megállapítás A Fenntartónál a közfeladat-ellátás kereteinek kialakítása 
nem volt szabályszerű. 

1.1. számú megállapítás A Fenntartónál a közfeladat-ellátás szervezeti kereteinek kialakí-
tása összességében megfelelt a jogszabályi előírásoknak.  

A Fenntartó a közoktatási, köznevelési közfeladat-ellátási tevékenységé-
nek szervezeti kereteit a Közokt. tv12. és az Nkt. 13előírásainak megfelelően 
kialakította.  

A Fenntartó az ellenőrzött időszakban rendelkezett alapító okirattal, 
amely 2014. május 22-ig megfelelt a Ptk.1

14-ben előírtaknak. Azonban 
2014. május 23-tól 2015. november 27-ig nem felelt meg a Ptk.2

15 3:391. § 
(2) bekezdés d) pontjában előírtaknak, mivel gazdasági-vállalkozási tevé-
kenységet végzett, azonban annak folytatásáról és kereteiről nem rendel-
kezett. 2015. november 28-tól nem végzett a Civil tv. szerinti gazdasági-
vállalkozási tevékenységet, ezért ettől az időponttól fogva az alapító ok-
irata már megfelelt a Ptk.2-ben előírtaknak. A 2014. május 22-ig hatályos 
alapító okirat a Civil tv. 40. § (1) bekezdésében előírtak ellenére nem hozott 
létre a vezető szervtől elkülönült felügyelő szervet annak ellenére, hogy az 
éves bevétele meghaladta a jogszabályban meghatározott 50 millió Ft-os 
értékhatárt, valamint a Civil tv. 37. § (2) bekezdés a) pontjában előírtak el-
lenére nem tartalmazta a Fenntartó döntéshozó szervének határozatké-
pességére vonatkozó rendelkezéseket. A Fenntartó alapító okirata, vagy 
ennek felhatalmazása alapján belső szabályzat 2014. május 23-tól nem 
rendelkezett a szolgáltatás igénybevétele módjának nyilvánosságáról, 
megsértve ezzel a Civil tv. 37. § (3) bekezdés d) pontjában előírtakat. Az 
ellenőrzött időszakban az alapító okirat egyszer módosult. A Fenntartó az 
alapító okirat módosulását szabályszerűen bejelentette a bíróság felé. 

Az ellenőrzött időszakot megelőzően a Fenntartó alapító okiratában az 
alapítói vagyont 100 ezer Ft-ról 1 millió Ft-ra emelte az alapító, azonban a 
Fenntartó 2015. évi egyszerűsített éves beszámolójának kiegészítő mellék-
lete szerint a 900 E Ft rendelkezésre bocsátása a Ptk.1 74/A § (1) bekezdé-
sében és a Ptk.2 3:382. § (1) bekezdésében előírtak ellenére az ellenőrzött 
időszak végéig nem valósult meg. 

A Fenntartó a támogatás igénylés alapját jelentő, Áht.16-ben foglalt fel-
tételeknek megfelelt, mivel nyilatkozata szerint átlátható szervezetnek mi-
nősült, és rendezett munkaügyi kapcsolatokkal rendelkezett. A költségve-
tési támogatás igénylés alapját, feltételeit jelentő dokumentumok, nyilván-
tartások a jogszabályban előírtaknak megfeleltek. A Fenntartó bekérte az 
Intézménytől a támogatások igénybevételéhez szükséges, a Közokt. vhr.17, 
illetve az Nkt. vhr.18 által előírt adatokat. A Fenntartó rendelkezett infor-
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mációval az Intézmény OM azonosítójáról19, a tanulói létszámról és az al-
kalmazottakról. A Közokt. vhr., illetve az Nkt. vhr. által előírt tanügyi okmá-
nyokról (beírási napló, törzslap, csoportnapló) vezetett nyilvántartás a 
Fenntartó rendelkezésére állt. 

1.2. számú megállapítás A Fenntartó belső szabályozottsága nem felelt meg a jogszabályi 
előírásoknak. 

A Fenntartó teljesítette a Számv. tv.20-ben előírt kötelezettségét a számvi-
teli politika21 elkészítésére. A számviteli politika tartalmazta az értékelési 
szabályzatot is, valamint a számviteli politika keretében elkészítette a lel-
tározási szabályzatot22 és a pénzkezelési szabályzatot23. Önköltségszámítás 
rendjére vonatkozó belső szabályzat készítésére vonatkozó kötelezettség 
alól a Számv. tv. 14. § (6) bekezdése alapján mentesült, mivel egyszerűsí-
tett éves beszámolót készített. 

A Fenntartó a Számv. tv. 14. § (4) bekezdésben előírtak ellenére a szám-
viteli politikájában nem rögzítette azokat a rá jellemző szabályokat, előírá-
sokat, módszereket, amelyekkel meghatározza, hogy mit tekint a számvi-
teli elszámolás, az értékelés szempontjából lényegesnek, jelentősnek.  

A Fenntartó a 2012. január 1. és 2012. december 31. között, a 2014. 
január 1. és 2014, december 31. között, valamint a 2015. január 1-től ha-
tályos számviteli politikájában a jelentős összegű hiba definícióját a Számv. 
tv. 3. § (3) bekezdés 3. pontjában előírtaktól eltérően határozta meg. 

A Fenntartó leltározási szabályzata a Számv. tv. 69. § (3) bekezdésében 
előírtakkal ellentétben nem szabályozta a mennyiségi felvétellel történő 
leltározás gyakoriságát. 

A Fenntartó pénzkezelési szabályzatában a Számv. tv. 14. § (8) bekez-
désében előírtak ellenére nem rendelkezett a pénzforgalom bankszámlán 
történő lebonyolításának rendjéről, a pénzkezelés személyi feltételeiről, 
valamint a készpénzállományt érintő pénzmozgások jogcímeiről és eljárási 
rendjéről. 

A Fenntartó elkészítette a számlarendjét24, amely azonban a Számv. tv. 
161. § (2) bekezdés a) pontjában előírtak ellenére nem tartalmazta minden 
alkalmazásra kijelölt számla számjelét és megnevezését, valamint ugyan-
ezen bekezdés d) pontjában előírtak ellenére a számlarendben foglaltakat 
alátámasztó bizonylati rendet. 

A Fenntartó által kiadott, az Intézménnyel közös iratkezelési szabály-
zat25 nem felelt meg az Ltv.26 9. § (4) bekezdésében számára előírtaknak, 
mivel mindössze a címében vonatkozott a Fenntartóra is, tartalmában ki-
zárólag az Intézmény iratkezelését határozta meg. 
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2. A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatásokat 

szabályszerűen használta-e fel? 
 

Összegző megállapítás A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatásokat 
összességében szabályszerűen adta át az Intézménynek. 

2.1. számú megállapítás A Fenntartó biztosította az Intézmény szabályszerű működtetésé-
nek kereteit.  

A Fenntartó az intézménye alapfeladatait az ellenőrzött időszakban meg-
határozta a Közokt. tv., illetve az Nkt. előírásaival összhangban az Intéz-
mény alapító okiratában27. Az Intézmény szerepelt az illetékes kormányhi-
vatalok nyilvántartásában, a KIR28 nyilvántartásban, valamint rendelkezett 
OM azonosítóval. A Fenntartó a Közokt. tv. és az Nkt. előírásainak megfe-
lelően biztosította, hogy az Intézmény rendelkezzen működési engedéllyel 
az alapító okirat szerinti közoktatási, illetve köznevelési feladatokra. Telep-
helyei működési engedély módosítási kérelmeit a feladatellátási hely sze-
rint illetékes kormányhivatalhoz benyújtotta. A Fenntartó a működési en-
gedélyezési eljárások során igazolta, hogy a közfeladat ellátásához szüksé-
ges személyi és tárgyi feltételeket biztosította. 

A Fenntartó az ellenőrzött időszakban jóváhagyta az Intézmény szerve-
zeti és működési szabályzatát, minőségirányítási programját, pedagógiai 
programját és házirendjét. Ez a 2012. január 1. és 2012. augusztus 31. kö-
zötti időszakot érintően megfelelt a Közokt. tv.-ben előírtaknak, és ezzel 
2012. szeptember 1-től az egyetértési kötelezettségének is eleget tett az 
Nkt.-ban előírt esetekben. A Közokt. tv.-ben és az Nkt.-ban előírtaknak 
megfelelően meghatározta az Intézmény költségvetését. 

A Fenntartó a Közokt. tv.-ben előírtaknak megfelelően bízta meg az In-
tézmény vezetőjét, akinek személye az ellenőrzött időszakban két alkalom-
mal, 2012-ben és 2013-ban változott. Az új vezetők megbízása szabály-
szerű volt, és 4 hónapos illetve 5 éves időtartamra szólt. 

2.2. számú megállapítás A Fenntartó a központi költségvetésből kapott támogatások átadá-
sának kötelezettségét összességében betartotta. 

A Fenntartó az ellenőrzött időszakban a kapott támogatás teljes összegét 
átadta az Intézménynek, azonban a 2012. évi Kvtv. 38. § (1) bekezdés h) 
pontjában, a 2013. évi Kvtv. 35. § (1) bekezdés a) pontjának aa) alpontjá-
ban (2013. április 4-től szeptember 27-ig) és a 35/E. § (7) bekezdésében 
(2013. október 1-től december 31-ig) előírtak ellenére 2012. márciusban, 
augusztusban, szeptemberben, októberben, valamint 2013. szeptember-
ben, októberben, novemberben és decemberben nem a törvényben előírt 
15 napos határidőn belül. A Fenntartó analitikus nyilvántartása tartal-
mazta, hogy az Intézmény részére mikor adott át támogatásokat. 
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3. A Fenntartó a közfeladat ellátása során biztosította-e az átlát-

hatóság érvényesülését? 
 

Összegző megállapítás A Fenntartó a közfeladat ellátása során nem biztosította az át-
láthatóság érvényesülését. 

3.1. számú megállapítás A Fenntartó nem biztosította, hogy a szolgáltatást igénybe vevők 
megfelelő információhoz jussanak az Intézmény működéséről.  

Az Intézmény Fenntartó általi ellenőrzésének megszervezése a Közokt. tv.-
ben és az Nkt.-ban előírtakkal összhangban történt. A Fenntartó a Közokt. 
tv.-ben, valamint az Nkt.-ban előírtaknak megfelelően ellenőrizte az Intéz-
mény gazdálkodását, a feladatellátását, a szakmai munkájának eredmé-
nyességét, valamint a működésének törvényességét. 

A Fenntartó a Közokt. tv.-ben, illetve az Nkt.-ban előírtaknak megfele-
lően értékelte az Intézmény pedagógiai programjában meghatározott fel-
adatok végrehajtását, a pedagógiai-szakmai munka eredményességét az 
ellenőrzött időszakban, azonban az értékeléseit 2012. augusztus 31-ig a 
Közokt. tv. 104. § (6) bekezdésében, 2012. szeptember 1-től az Nkt. 85. § 
(3) bekezdésében előírtak ellenére sem a honlapján, sem a helyben szoká-
sos módon nem hozta nyilvánosságra. 

3.2. számú megállapítás A Fenntartó nem biztosította a közérdekű adatok nyilvánosságát. 

A Fenntartó az Info. tv.29 7. § (2) bekezdésében előírtak ellenére nem ala-
kította ki azokat az eljárási szabályokat, amelyek az Info. tv., valamint az 
egyéb adat- és titokvédelmi szabályok érvényre juttatásához szükségesek, 
ezáltal fennállt a személyes adatok jogellenes felhasználásának kockázata. 
Az Info. tv. 35. § (3) bekezdésében előírtak ellenére a közérdekű adatokra 
vonatkozó közzétételi kötelezettség teljesítésének részletes szabályait 
belső szabályzatban nem állapította meg. 

A Fenntartó az Info. tv. 37. § (1) bekezdésében előírtak ellenére az el-
lenőrzött időszakban nem gondoskodott a tevékenységéhez kapcsolódóan 
az Info. tv. 1. melléklete szerinti általános közzétételi listában meghatáro-
zott szervezeti, személyzeti adatai, tevékenységére, működésére vonat-
kozó adatai, valamint gazdálkodási adatai közzétételéről saját honlapján, 
vagy az Info. tv. 33. § (3) bekezdésében meghatározott más honlapokon. 

3.3. számú megállapítás A Fenntartó a beszámoló készítési kötelezettségét nem a jogszabá-
lyi előírásoknak megfelelően teljesítette. 

A Fenntartó működéséről, vagyoni, pénzügyi és jövedelmi helyzetéről az 
üzleti év könyveinek zárását követően kettős könyvvitellel alátámasztott, a 
Civilszr.30 szerinti egyszerűsített éves beszámolót és közhasznúsági mellék-
letet, valamint a Civil tv.-ben előírt kiegészítő mellékletet készített. Az el-
lenőrzött időszakról készített egyszerűsített éves beszámolói nem feleltek 
meg a Civilszr. 15. § (5) bekezdésében előírtaknak, mert az 
eredménykimutatásban nem egymástól elkülönítve mutatta ki az alapte-
vékenységgel, valamint a gazdasági-vállalkozási tevékenységgel össze-
függő tételeket, továbbá a Civilszr. 16. § (6) bekezdésben előírtak ellenére 
a továbbutalási céllal kapott támogatást nem egyéb bevételként, hanem 
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rendkívüli bevételként mutatta ki. A Fenntartó egyszerűsített éves beszá-
molói a Számv. tv. 4. § (2) bekezdésében előírtaknak sem feleltek meg, 
mert nem adtak megbízható és valós összképet a Fenntartó tevékenysége 
eredményéről amiatt, hogy az eredménykimutatásban szereplő összege-
ket a főkönyvi nyilvántartás adatai nem támasztották alá. Ezzel a Fenntartó 
megsértette a Számv. tv. 15. § (4) bekezdésében előírt világosság elvét is. 

A könyvvizsgáló a Fenntartó 2012-2015. évekre vonatkozó egyszerűsí-
tett éves beszámolóit hitelesítő záradékkal látta el, könyvvizsgálói jelenté-
seiben könyvvezetési, illetve egyéb szabálytalanságot nem jelzett az előző 
bekezdésben megállapított hiányosságok ellenére. 

Az egyszerűsített éves beszámolói az Országos Bírósági Hivatal által 
fenntartott közhiteles Civil Szervezetek Névjegyzékében31 hozzáférhetőek, 
azonban az eredménykimutatás hiányosságai miatt a közzétett beszámo-
lók nem alkalmasak a nyilvánosság megfelelő tájékoztatására a Fenntartó 
gazdálkodását illetően. 

4. A Fenntartó intézkedett-e a külső ellenőrzések megállapítása-

ira? 
 

Összegző megállapítás A Fenntartó intézkedett a külső ellenőrzések megállapítása-
ira. 

A Fenntartónál és az Intézménynél az ellenőrzött időszakban a Miniszté-
rium, a Kincstár és az illetékes kormányhivatalok végeztek külső ellenőr-
zést.  

A Fejér Megyei Kormányhivatal 2013-ban végzett törvényességi ellen-
őrzést. Az ellenőrzés megállapításaira a Fenntartó határidőben intézke-
dett. A Budapest Fővárosi Kormányhivatal 2014-ben végzett törvényességi 
ellenőrzést, amely kapcsán nem volt intézkedési kötelezettsége a Fenntar-
tónak. 

Hatósági ellenőrzést a Budapest Fővárosi Kormányhivatal és a Minisz-
térium végzett 2012-ben illetve 2015-ben. Az ellenőrzések megállapítása-
ira a Fenntartó határidőben intézkedett. 

A Kincstár a benyújtott elszámolások felülvizsgálatát követően, annak 
eredményeként határozataiban visszafizetési kötelezettséget állapított 
meg a Fenntartó számára. A Fenntartó a fizetési kötelezettségeinek határ-
időre eleget tett. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítvány 

Kuratóriuma elnökének 
  

  Kezdeményezze, hogy a jogszabályi előírásnak megfelelően az alapító 

okirat vagy ennek felhatalmazása alapján belső szabályzat rendelkez-

zen a szolgáltatás igénybevétele módjának nyilvánosságáról. 

 (1.1. számú megállapítás 2. bekezdés 5. mondata alapján) 

  Kezdeményezze, hogy az alapító a jogszabályban előírtaknak megfele-

lően az alapítványi cél megvalósításához szükséges, az alapító okirat-

ban vállalt vagyoni juttatást teljesítse.  

 (1.1. számú megállapítás 3. bekezdés alapján) 

  Intézkedjen, hogy a számviteli politikában – a Számv. tv.-ben foglaltak-

nak megfelelően – rögzítésre kerüljenek azok a szabályok, előírások, 

módszerek, amelyekkel meghatározzák, mit tekintenek a számviteli el-

számolás, illetve az értékelés szempontjából lényegesnek és jelentős-

nek. 

 (1.2. számú megállapítás 2. bekezdés alapján) 

  Intézkedjen, hogy a számviteli politika a Számv. tv.-ben előírtaktól el-

térő rendelkezést ne tartalmazzon a jelentős összegű hiba meghatáro-

zására.  

 (1.2. számú megállapítás 3. bekezdés alapján) 

  Intézkedjen, hogy a leltározási szabályzat – a jogszabályi előírásnak 

megfelelően – szabályozza a mennyiségi felvétellel történő leltározás 

gyakoriságát. 

 (1.2. számú megállapítás 4. bekezdés alapján) 
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  Intézkedjen, hogy a pénzkezelési szabályzat a Számv. tv.-ben foglaltak-

nak megfelelően rendelkezzen a pénzforgalom bankszámlán történő le-

bonyolításának rendjéről, a pénzkezelés személyi feltételeiről, vala-

mint a készpénzállományt érintő pénzmozgások jogcímeiről és eljárási 

rendjéről.  

 (1.2. számú megállapítás 5. bekezdés alapján) 

  Intézkedjen, hogy a számlarend a Számv. tv.-ben előírtaknak megfele-

lően tartalmazza 

a) minden alkalmazásra kijelölt számla számjelét és megnevezését, 

valamint 

b) a számlarendben foglaltakat alátámasztó bizonylati rendet. 

 (1.2. számú megállapítás 6. bekezdés alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásnak megfelelő, a Fenntartó iratkeze-

lését meghatározó iratkezelési szabályzat készítésére. 

 (1.2. számú megállapítás 7. bekezdés alapján) 

  Intézkedjen, hogy a Fenntartó a honlapján, annak hiányában a helyben 

szokásos módon – a jogszabályi előírásnak megfelelően – hozza nyil-

vánosságra a nevelési-oktatási Intézmény pedagógiai programjában 

meghatározott feladatok végrehajtásával, a pedagógiai-szakmai 

munka eredményességével összefüggő értékelését. 

 (3.1. számú megállapítás 2. bekezdés alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásnak megfelelően  

a) az Info tv., valamint az egyéb adat- és titokvédelmi szabályok ér-

vényre juttatásához szükséges eljárási szabályok meghatározá-

sára; 

b) a közérdekű adatok közzétételére vonatkozó kötelezettség teljesí-

tése részletes szabályainak belső szabályzatban történő megállapí-

tására. 

 (3.2. számú megállapítás 1. bekezdés alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályi előírásnak megfelelően az Info tv. 1. mellék-

lete szerinti általános közzétételi listában meghatározott adatok közzé-

tételére.  

 (3.2. számú megállapítás 2. bekezdés alapján) 
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  Intézkedjen, hogy a jogszabályban előírtaknak megfelelően az egysze-

rűsített éves beszámoló eredménykimutatásában  

a) az alaptevékenységgel, valamint a gazdasági-vállalkozási tevé-

kenységgel összefüggő tételeket egymástól elkülönítve, továbbá  

b) a továbbutalási céllal kapott támogatásokat egyéb bevételként mu-

tassák ki. 

 (3.3. számú megállapítás 1. bekezdés 2. mondata alapján) 

  Intézkedjen a jogszabályban előírtaknak megfelelően, hogy az egysze-

rűsített éves beszámoló megbízható és valós összképet adjon a Fenn-

tartó tevékenysége eredményéről. 

 (3.3. számú megállapítás 1. bekezdés 3. mondata alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
átlagbéralapú támogatás Az átlagbér alapú támogatás alapja a pedagógus-munkakörben, valamint nevelő-, ok-

tató munkát közvetlenül segítő munkakörben foglalkoztatottak után kifizetett személyi 
juttatás és járulék. (2013. évi Kvtv. 33. § (4) bekezdés) 

civil szervezet A Civil tv. 2. § 6. pontja szerint civil szervezet a civil társaság, a Magyarországon nyilván-
tartásba vett egyesület (a párt, a szakszervezet és a kölcsönös biztosító egyesület kivé-
telével), a közalapítvány és a pártalapítvány kivételével az alapítvány. 

feladatellátási hely Az a cím, ahol a köznevelési intézmény alapító okiratában, szakmai alapdokumentumá-
ban foglalt feladat ellátása történik. (Nkt. 4. § (7) pont) 

feladatfinanszírozás A közfeladat államháztartáson kívüli szervezet által történő ellátásához közvetlenül kap-
csolódó, arányos működési költségeket finanszírozó költségvetési támogatás. 

humánszolgáltatás Külön törvényben meghatározott szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi, közokta-
tási, felsőoktatási, kulturális közfeladatok. (2012. évi Kvtv. 38. § (1) bekezdés, 2013. évi 
Kvtv. 25. §, 1. számú melléklet XX/20/2. alcím, 19. alcím, 2014. évi Kvtv. 33. §, 34. § (1), 
(4) bekezdés, 1. számú melléklet XX/20/2. alcím, 19. alcím, 2015. évi Kvtv. 42. §, 43. § 
(1), (4) bekezdés, 1. számú melléklet XX/20/2/3. jogcím csoport, 19. alcím). 

intézményfenntartó Az a természetes vagy jogi személy, aki vagy amely a köznevelési feladat ellátására való 
jogosultságot megszerezte vagy azzal rendelkezik, és – e törvényben foglalt esetben a 
működtetővel közösen – a köznevelési intézmény működéséhez szükséges feltételekről 
gondoskodik. (Nkt. 4. § 9. pont) 

köznevelési közfeladat A köznevelési intézmény alapító okiratában foglalt feladat: óvodai nevelés, nemzetiség-
hez tartozók óvodai nevelése, általános iskolai nevelés-oktatás, nemzetiséghez tartozók 
általános iskolai nevelése-oktatása, kollégiumi ellátás, nemzetiségi kollégiumi ellátás, 
gimnáziumi nevelés-oktatás, szakközépiskolai nevelés-oktatás, szakiskolai nevelés-okta-
tás, nemzetiség gimnáziumi nevelés-oktatása, nemzetiség szakközépiskolai nevelés-ok-
tatása, nemzetiség szakiskolai nevelés-oktatása, Köznevelési Hídprogramok keretében 
folyó nevelés-oktatás, felnőttoktatás, alapfokú művészetoktatás, fejlesztő nevelés, fej-
lesztő nevelés-oktatás, pedagógiai szakszolgálati feladat, a többi gyermekkel, tanulóval 
együtt nevelhető, oktatható sajátos nevelési igényű gyermekek, tanulók óvodai neve-
lése és iskolai nevelése-oktatása, azoknak a sajátos nevelési igényű gyermekeknek, ta-
nulóknak az óvodai, iskolai, kollégiumi ellátása, akik a többi gyermekkel, tanulóval nem 
foglalkoztathatók együtt, a gyermekgyógyüdülőkben, egészségügyi intézményekben, 
rehabilitációs intézményekben tartós gyógykezelés alatt álló gyermekek tankötelezett-
ségének teljesítéséhez szükséges oktatás, pedagógiai-szakmai szolgáltatás. 

köznevelési intézmény  A nevelési- oktatási intézmény, pedagógiai szakszolgálati intézmény, pedagógiai-szak-
mai szolgáltatást nyújtó intézmény.  

A köznevelési intézmény a törvényben meghatározott köznevelési feladatok ellátására 
létesített intézmény. A köznevelési intézmény a fenntartójától elkülönült, önálló költ-
ségvetéssel rendelkező jogi személy, amely a nyilvántartásba való bejegyzéssel, a be-
jegyzés napján jön létre. (Nkt. 21. § (1) bekezdés) 

nem állami intézmény 
fenntartó 

A köznevelési és szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi közfeladatokat/humánszol-
gáltatásokat ellátó intézményt fenntartó egyházi jogi személy, társadalmi szervezet, ala-
pítvány, közalapítvány, civil szervezet, országos nemzetiségi önkormányzat, nonprofit 
gazdasági társaság, gazdasági társaság és a humánszolgáltatást alaptevékenységként 
végző, Szja tv. hatálya alá tartozó egyéni vállalkozó. (2012. évi Kvtv. 38. § (1) bekezdés, 
2013. évi Kvtv. 35. § (1), (3) bekezdés, 2014. évi Kvtv. 33. §, 34. § (1), (4) bekezdés, 2015. 
évi Kvtv. 42. §, 43. § (1), (4) bekezdés) 
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 II. MELLÉKLET: AZ ELLENŐRZÖTT KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSOK ALAKULÁSA 

 

 
Forrás: Fenntartó tanúsítványai 

 

Igényelt
2012

Elszámolt
2012

Igényelt
2013

Elszámolt
2013

Igényelt
2014

Elszámolt
2014

Igényelt
2015

Elszámolt
2015

Összesen 459,7 446,1 459,7 450,9 495,5 486,8 475,8 443,7

Egyéb kiegészítő és kötött
felhasználású támogatás

25,1 14,0 15,7 15,4 0,0 0,0 0,8 0,8

Gyermekétkeztetés 23,6 22,6 29,9 27,9 11,4 10,9 12,6 13,2

Nevelő oktató munkát közvetlenül
segítők

0,0 0,0 7,7 7,7 30,7 29,9 29,2 12,4

Tankönyvellátásának támogatása 6,5 5,1 5,2 5,4 0,1 4,7 3,6 3,3

Gyógypedagógiai nevelés 85,9 85,9 58,2 56,9 0,0 0,0 0,0 0,0

Szakképzés gyakorlati képzés 29,7 29,7 26,7 26,1 0,0 0,0 0,0 0,0

Középfokú nevelés-oktatás 241,8 241,7 260,5 255,9 335,5 319,1 281,9 269,7

Alapfokú nevelés-oktatás 47,1 47,1 55,8 55,6 117,8 122,2 147,7 144,3

 0,0

 50,0

 100,0

 150,0

 200,0

 250,0

 300,0

 350,0

 400,0

 450,0

 500,0

 550,0

 600,0

m
ill

ió
 F

t
Az ellenőrzött központi költségvetési támogatások alakulása



 

23 

 

FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

 A Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítvány Kuratóriuma elnöke az 

ellenőrzés megállapításaira írásban észrevételt tett. Az észrevételek alapján az Állami 

Számvevőszék nem módosította a jelentést.  

A függelék tartalmazza az ellenőrzött szervezet vezetőjének az észrevételeit és az azokra 

adott válaszokat, a figyelembe nem vett észrevételekről, azok indokairól szóló tájékoztatást. 

 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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2 alapító okirat Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítvány alapító okirata az 
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23 pénzkezelési szabályzat Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítvány pénzkezelési szabályzata 

(hatályos 2012. január 1-től, 2013. január 1-től, 2014. január 1-től, majd 2015. 
január 1-től) 

24 számlarend Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítvány számlarendje (hatályos 
2010. december 12-től, 2013. december 12-től, majd 2015. január 1-től) 

25 iratkezelési szabályzat Tehetséges „Más Fogyatékosokért” Oktatási Alapítvány és Gyermekház Iskola 
szabályzata az egységes iratkezelés és iktatás rendjéről (hatályos 2011. 
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26 Ltv. 1995. évi LXVI. törvény a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári 
anyag védelméről 

27 Intézmény alapító okirata Gyermekház Általános Iskola, Gimnázium, Szakképző és Speciális Szakiskola 
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28 KIR Köznevelés Információs Rendszere 
29 Info. tv. Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. 

évi CXII. törvény  
30 Civilszr. 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet a számviteli törvény szerinti egyes egyéb 

szervezetek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségnek 
sajátosságairól 

31 Civil Szervezetek Névjegyzéke birosag.hu/allampolgaroknak/civil-szervezetek/civil-szervezetek-nevjegyzeke 
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